

Környezettudatosan ősszel a Don Bosco Óvodában

Napjaink aktuális problémája: a Földünk szennyezettsége és környezeti állapota szükségessé teszi a környezetért felelős életvitel megismertetését, környezettudatos magatartás kialakítását. Az Albertfalvi Don Bosco Katolikus Általános Iskola és Óvoda óvodai telephelyén mindig is kiemelt figyelmet fordítottunk a mindennapok során a környezetvédelemre, a környezettudatosságra, a fenntarthatóságra, a víz- és energiatakarékosságra nevelésre is. Célunk, hogy a felnövekvő nemzedék a későbbiekben érvényesíteni tudja a megszerzett környezettudatos ismereteit, szemléletét döntéseiben, tevékenységeiben.

A mindennapokban kihasználunk minden lehetőséget a környezettudatossághoz kapcsolódó attitűdök kialakítására, a fenntarthatóság értékrendjének hiteles átadására. Óvodánkban a környezeti nevelés tudatos, tervezett, a gyermek legfőbb tevékenységformájából, a játékból indul. Az óvodapedagógusok feladata olyan élményszerű, változatos, felfedező jellegű tevékenységeket szervezzenek, melyek formálják a gyermekek személyiségét, szokásait, a természethez fűződő pozitív érzelmi viszonyát.

A 2024/25-ös nevelési évben a Környezetkímélő közlekedési hét bevezetésével célunk a szemléletformálás volt, mind az alkalmazotti közösség, mind a családok számára, olyan ismeretek átadása mellett, hogy mi a helyes és mi a helytelen viselkedés a közlekedésben, illetve hogyan tudunk környezettudatosan közlekedni.

A mindennapok során biztosítottuk a gyerekek számára a természeti és társadalmi környezetről minél több érzékszervvel történő tapasztalatszerzést is, pl. a Halacska csoportban az őszi évszak adta zöldségekkel való közvetlen ismerkedés során közösen készítettünk csalamádét a szezonális zöldségekből. Sokat kirándultunk, sétáltunk, miközben a teremtett világ szépségeire közösen rácsodálkoztunk a gyerekekkel. A megszerzett ismereteket, az átélt élményeket, tapasztalatokat a különböző tevékenységi formák között fel is dolgoztuk. A séta során összegyűjtött színpompás levelekből egy kartondoboz újrahasznosítása során saját kiserdőt varázsoltak, hoztak létre a gyerekek. A látott fákat lefestették az ősz színeinek használatával. Só-liszt gyurmából elkészítették az őszi zöldségeket, gyümölcsöket; mozaik ragasztásával életre keltették a gyümölcsöket. Tevékenységeink közben sokat mondókáztunk, verseltünk, énekeltünk a témához kapcsolódóan, miközben lehetőségek adódtak a matematikai tapasztalatok szerzésére is: összehasonlítások, válogatások, becslések, mérések, csoportosítások, stb.

Valljuk, hogy „A fenntartható fejlődéshez, fenntartható vágyak kellenek!” (Böjte Csaba)

Kovács Róbert Jánosné
Óvodapedagógus